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ATA Nº 02/2022/CPG - Extraordinária 
 
Ata da reunião da Comissão de Pós-Graduação (CPG), realizada às quatorze horas do dia oito de 1 

dezembro de dois mil e vinte e dois, por meio da plataforma virtual da Rede Nacional de Pesquisa 2 

e Ensino – RNP. A reunião foi presidida pelo Pró-Reitor de Pós-Graduação, prof. Charles Morphy 3 

Dias dos Santos, e contou com a presença do Pró-Reitor Adjunto de Pós-Graduação, prof. João 4 

Paulo Gois, e dos membros da CPG: Ahda Pavani; Ana Tereza de Sousa; Aline Neves Panazio; Ana 5 

Paula de Moraes; Andre Damiani Rocha; Arlene Martinez Ricoldi; Carla Negri Lintzmayer; 6 

Christiane Lombello; Cibele Biondo; Danusa Munford; Elizabeth Teodorov; Fernando Heering 7 

Bartoloni; Gilberto M. A. Rodrigues; Ivan Filipe Fernandes; Janaina de Souza Garcia; Joel David 8 

Melo Trujillo; Lucia Coelho; Marcos A. Avila; Marcos Barcellos; Paris Yeros; Patricia Teixeira Leite 9 

Asano; Peter M. E. Claessens; Renato Mendes Coutinho; Roberto de Aguiar Veiga; Romulo Lins; 10 

Sergio D. Sasaki; Solange Locatelli; Ugo Ibusuki e Wendel Alves. Representantes Discentes: 11 

Claudio Wagner Locatelli. Representantes TAs: Jussara Pagani Justi e Kleber Ferreira do Espírito 12 

Santo. Pauta. 1. Bloqueio dos Pagamentos de Bolsas de Estudos. Prof. Charles inicia a reunião 13 

explicando que no passado já ocorreram bloqueios nos orçamentos das Universidades, mas o 14 

atual foi um bloqueio dos recursos financeiros para pagamentos, realizado diretamente no MEC, 15 

situação nunca antes vista. Como os valores da Capes também foram comprometidos, não há 16 

verba para o pagamento de bolsas tanto da UFABC quanto da Capes. Somadas as duas 17 

modalidades, há em torno de quinhentos discentes bolsistas na pós-graduação e ainda não se 18 

sabe se haverá recursos neste mês para o recebimento das bolsas de novembro. Ele informa que, 19 

no dia primeiro de dezembro, foi publicada uma portaria da Secretaria do Tesouro do Governo 20 

Federal liberando uma quantidade de recursos para diferentes ministérios. Uma porcentagem 21 

do valor retornado ao MEC, por volta de 50 milhões, será destinada ao pagamento do Plano 22 

Nacional de Assistência Estudantil - Pnaes, que apoia estudantes de baixa renda matriculados em 23 

cursos de graduação, inviabilizando, desta forma, o pagamento das bolsas de pós-graduação. 24 

Prof. Charles acrescenta, ainda, que o prof. Dácio está em Brasília para tratar deste assunto.  25 

Alguns coordenadores presentes fazem suas considerações e esclarecem dúvidas. Ao final, prof. 26 

Charles apresenta uma sugestão de portaria que institui procedimentos emergenciais a fim de 27 

minimizar os efeitos do bloqueio financeiro que impossibilitou o pagamento das bolsas. Após 28 

esclarecimentos e um pequeno ajuste no parágrafo terceiro do primeiro artigo, a referida 29 

portaria é aprovada por unanimidade. Não havendo nada mais a declarar, prof. Charles deu por 30 

encerrada a reunião, da qual eu Tálita R. D’Arruda, lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada 31 

por todos os presentes. 32 

 
TÁLITA R. D’ARRUDA 
Secretária Executiva 

 



 

2 

 

CHARLES MORPHY DIAS DOS SANTOS 
Presidente

 


